
 

 

 

 

 
 
 

 

Svenska kyrkans ansvarsnämnd för biskopar 

Meddelat 2015-09-09 

Jäv. 

4 kap. 13-15 §§ kyrkoordningen 

 

Ansvarsnämnden beslutade den 2 mars 2015, beslut 3/2015, att en av A gjord anmälan mot 

biskopen B, X stift, inte gav anledning till åtgärd av Ansvarsnämnden. Ärendet skrevs därför av. 

A har i en skrivelse till Ansvarsnämnden den 23 juni 2015 gjort en jävsinvändning mot nämndens 

ordförande C. Han har anfört att C inte borde ha deltagit i beslutet den 2 mars 2015 på grund av att 

denne hade uppträtt "negativt partiskt" mot honom i samband med Almedalsveckan 2010. A har 

uppgett att han borde ha anmält jäv tidigare, men de senaste månaderna har, av närmare angivna skäl, 

varit extremt tunga och arbetskrävande för honom och hans familj.   

Svenska kyrkans ansvarsnämnd för biskopar (Fredrik von Arnold, Ingemar Söderström, Thomas 

Stoor och Elisabeth Engberg) anförde i beslut den 9 september följande. 

För ledamöterna i Svenska kyrkans ansvarsnämnd ska i fråga om jäv bestämmelserna i 4 kap.           

13-15 §§ rättegångsbalken om jäv mot domare tillämpas. Detta innebär bl.a. följande. Om en part vill 

anföra jäv ska han framställa invändningen första gången han för talan i målet sedan han erhöll 

kännedom om den omständighet som jävet grundas på (9 kap. 6 § kyrkoordningen jämfört med 4 kap. 

14 § rättegångsbalken).  

A har framställt sin jävsinvändning flera månader efter det att han tillställdes beslutet. Det kan inte ha 

varit obekant för honom att C är ordförande i Ansvarsnämnden och därför kan förväntas delta i 

nämndens samtliga beslut. A får anses ha fått kännedom om C:s deltagande i beslutsfattandet senast i 

samband med att han tog emot beslutet. Jävsinvändningen är gjord långt senare. Den är enligt 

Ansvarsnämnden framställd för sent och ska därför avvisas.  

Ansvarsnämndens beslut: Ansvarsnämnden avvisar A:s jävsinvändning. 

Sökord: Jäv. 

Ärendenummer: AN 2015/10 

Beslut: 6/2015 

 


